

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 1
TELEFON: 19.12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 8 LUNI — — — — — 800 LEI

Lucrările congresului PSD

**„Să facem să renaască partidul unic muncitoresc!”
a spus tov. ministru Lotar Rădăceanu**

Congresul a ascultat ieri raportul asupra situației interne și internaționale

În cursul zilei de ieri, lucrările celui de al 18-lea congres al Partidului Social-Democrat au continuat în aula Facultății de Drept din București, ședința de lucru fiind prezidată de către tov. Al. Dunăreanu.

S'a luat în discuție proiectul de statut al partidului social-democrat, problemă la care s'au înscris numeroși oratori care au propus numeroase amendamente. După fiind că discuțiile a supra acestor amendamente a luat mult timp, s'a decis ca toate aceste compleări să fie prezentate în scris Secretariatului general.

În ședința de după masă au luat cuvântul secretarii generali ai partidului, tovarășii Ștefan Voitec, ministrul Educației Naționale și Lotar Rădăceanu ministrul Muncii, care au făcut raport politic asupra situației interne și internaționale din momentul de față.

Luând cuvântul tov. ministru Ștefan Voitec, a făcut un larg expozeu asupra mișcării muncitorești internaționale dinaintea de cel de al doilea război mondial, când datorită pe deoparte luptei fratricide dintre cele două partide muncitorești marxiste și a regimului practicat în toate țările continentului, s'a ajuns la desbimarea clasei muncitoare, dându-se astfel posibilitatea forțelor fasciste să se regroupeze, să organizeze un adevărat complot împotriva libertății și prin oprirea muncitorilor să-și ia aceste drepturi de a-și spune cuvântul în marile probleme ale politicii. Astfel s'a ajuns la situația tragică din 1939, când forțele agresoare și imperialiste ale țărilor fasciste, Germania și Italia au declarat războiul, care a fost dus împotriva Uniunii Sovietice în special, primul stat socialist din lume.

Arătând situația care s'a creat prin schimbarea raportului de forțe după război, când aproape în toate țările lumii s'au instaurat regimuri democratice de tip popular, tov. ministru Ștefan Voitec s'a ocupat prin analogie de crizele economice din Statele Unite și Anglia, unde capi-

talismul a prins o recrudescență mare, care însă nu poate face față problemelor actuale. D-se a subliniat să în fața asaltului capitalismului monopolist, clasa muncitoare trebuie să dea dovadă de acțiune unitară.

În încheiere, d-se a cerut ca să se dea mandat Comitetului Central al Partidului Social-Democrat să discute cu Comitetul

Central al Partidului Comunist grăbirea unității ideologice, organizatorice și administrative a clasei muncitoare.

Tov. Lotar Rădăceanu, ministrul Muncii, a subliniat în expozeul său rolul Frontului Unic Muncitoresc, grație cărui au fost întreprinse numeroase acțiuni salutare, dar astăzi acest organism nu mai este în situația de

a face față problemelor care se pun proletariatului român și în consecință este necesar să se creeze un alt organism care să ducă spre victorie lupta clasei muncitoare.

Astăzi, toate condițiile obiective și subiective sunt date pentru a realiza o adâncire a raporturilor până la unificarea

(Continuare în pag. 3-a)

Expozeul tov. Lucretiu Pătrășcanu

Pacea depinde de vigilența maselor largi care vor lovi în intențiile războinice ale imperialiștilor

— **Paștia României în actuala situație - Unitatea ideologică și organizatorică a muncitorilor - Programul de reforme democratice** —

Est după amiază în sala arhipăină a Palatului Cultural, tov. ministrul Lucretiu Pătrășcanu a rostit un mare discurs lămurind problemele interne și externe în fața cărora stă țara noastră astăzi.

Război sau pace?

Abordând problemele externe, oratorul a început prin a arăta că în prezentă lume se duce astăzi o luptă pentru pace.

Sfârșitul celui de al doilea război mondial, în care masele largi au luptat împotriva fascismului și pentru un regim de libertate și dreptate socială, a creat o situație curioasă. În timp ce muncitorii, țărăniile muncitori și intelectuali cinstiți s'au încălzit în timpul acestei lupte la fiacără idealului de a face să dispară orice nouă opresiune, clericile capitaliste care doresc o nouă instaurare a exploatării, au creat un conflict surd, care caracterizează lupta pentru pace.

În America, Anglia, Franța, Belgia și alte țări din Apus se mănăște azi cuvântul război. Amenințarea merge dela corupție și șantaj până la fluturarea bombei atomice. Nimic din aranjaj de șantaj nu este ignorat.

Oratorul citează cazul poporului grec și se întreabă dacă în fața ofensivelor războinice va fi sau nu va fi război?

Dacă masele muncitoare vor accepta și se vor lăsa intimidare de toate amenințările, atunci va fi război, dar dacă înșiși capitaliștii se vor lăsa de al-

ături de pace ale maselor, atunci războiul va fi evitat și sters din rândurile oamenilor.

Există premise pentru realizarea păcii se întreabă oratorul? Și răspunsul său este afirmativ, deoarece după primul război mondial a apărut Uniunea Sovietică, țară de democrație nouă care a înlăturat exploatarea omului de către om, aducând un element nou în viața socială și politică. Deasemenea azi după al doilea război mondial, în țara noastră, în Bulgaria și Ungaria Polonia și Jugoslavia ca și în Cehos-

Paștia României în actuala situație

Analizând politica României în acest complex de fapte, oratorul subliniază că România a avut de trecut examene grele și în primul rând la conferința păcii, când dușmanii țării au încercat să creeze o atmosferă de neîncredere în jurul țării noastre. Pentru a demonstra caracterul social al democrației noastre, lupta noastră fost ușoară.

Întrebându-se dacă România

lovacia s'a născut o democrație activă, care face eforturi pentru a da un nou aspect lumii. Azi nu mai există un singur stat de care se lovește tendințele războinice ci un grup de state care însumează peste 100 milioane oameni iubitori de pace.

SITUAȚIA DIN ȚĂRILE APUSULUI

Care este situația în țările imperialiste? În Franța, Anglia și America un de regimul economic nu a fost sdruncinat prea puternic, se constată o criză economică tot mai acută, o instabilitate politică evidentă care vor împiedeca izbucnirea unui război. Dacă imperialiștii lucrează pentru război criza economică îi va împiedeca să ia să acest lucru. Războiul nu poate fi împiedecat decât prin voia și forța pe care masele populare o vor impune în fața agresiunii.

va fi primită în ONU, tov. Lucretiu Pătrășcanu spune că dacă ONU va fi o organizație de a părare a păcii atunci România va intra acolo, dar dacă va fi un instrument al imperialiștilor atunci România nu are ce căuta la ONU. Credința mea este că până la urmă vom intra, dar pentru aceasta trebuie dusă o luptă grea fiindcă istoria nu face cadouri.

(Continuare în pag. 3-a)

Mica publicitate

DOUA CAUCIUCURI 600x20, plata imediat, cumpar. Adresa la ziar.

IN CENTRU locuintă din 1 cameră, bucătărie mobilată, de preț dat, eventual mobilă de vândut, Coșbuc 13.

CAUT bucătar, bucătăreasă și chelner bun calificat. Restaurantul Cazacu, Curtici.

CUMPĂR tractor Lanz-Buldog seria 3. Adresă depuneți la ziar.

CUMPĂRAREA și vânzarea costumelor, paltoanelor uzate la comisionarul HACHER, strada Mărăștii nr. 3.

REPARAȚII
de Radio și biciclete se fac la
Gh. CIACIS
fost Hammer
B.d.uj Regele Ferdinand 27.

Cinema Corso

AZI premieră!
O realizare excepțională:
COW-BOY film

California sub teroare

Forum repr. la 3, 5, 7 și 9

MĂINE premiera formidabilului film american
Surorile Gaylor
cu: Barbara Stanwyk, George Brent, Geraldine Fitzgerald.

AZI ultima oară:
VAGVODUL TIGANILOR

Cinema ROYAL La 3, 5, 7 și 9 fix.
AZI premieră! Un flagă mondial!
VARIETE MUZIC-HALL, MUZICĂ, DANS, CÂNȚEC, și HUMOR.
Poveste de primăvară KABOS TURAY, LADAY, ERDELYI

Cinema URANIA
AZI, ultima zi: cu Errol Flynn în **Gentleman Jim**
MĂINE premieră! Marele film evreesc:
Un cântec de vioară cu **MALY PICOV**

ARO Film nou american **Goana vieții** IDA LUPINO

Cinema SAVOY Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. — Duminică **MATINEU** la ora 11.30.
CLANDESTINI
FUGA DIN GHIARELE GESTAPCULUI

Putea reea de atracție a democrației

In ziarul Népszava scria nu de mult tov. Hámorfi László, că poporul maghiar nu este încă democrat și a dat următoarele motive, pentru care acest popor nu a putut încă deveni democrat. Poporul maghiar a trăit despărțit de democrațiile Apusului de democrația engleză și de cea franceză. Masa masă a germanismului, care a dominat cultura și economia poporului maghiar timp de mai multe secole, — a stat în calea dezvoltării democratice a tuturor popoarelor din Răsăritul Europei și așa și în calea dezvoltării poporului maghiar.

Majoritatea poporului maghiar, scria tov. Hámorfi, nu este democrată dar nu este nici fascistă, ci din punct de vedere politic este un popor în secolul douăzeci, este chiar nedreptat și fără culoare politică.

Este adevărat, că și feudalismul și capitalismul au avut interesul să țină masele muncitorești în cea mai mare ignoranță și simplitate. Această simplitate este cauza pentru care foarte mulți gândesc în Ungaria, ca și în noi în România, — nu după legea cauzalității, ci după aceea a simulanității, că mizeria zilelor de azi nu ar fi o urmare a războiului fascist și că ce bine a fost în era de dinainte de război, când țărani și vîndeau bine produsele și cumpărau eficient cîștele și uneltele lor agricole.

De aci rezultă, că democrația numai atunci va fi simpatizată de către masele mase, când va putea să creeze condițiuni economice mai favorabile. Rezultatele obținute până acum în refacerea țării, oricât de admirabil ar fi ele, încă nu au câștigat deplină încredere și simpatie a oamenilor „de rând”. Modul de gândire logic și dreaptă. Pentru aceasta se cere o muncă educativă de lungă durată.

În Ungaria s'a pus în aplicare un plan economic de trei ani, după trecerea căruia țara va ajunge la producția din anul 1938. Trei ani este un timp destul de lung pentru a crea condițiuni mai favorabile democrației și pe tărâm economic. Până atunci vom avea să luptăm contra soapelor răuvoitoare ale reacțiunii.

Peste trei ani, poate și la noi se va câștiga mai ușor pâinea de toate zilele, cîștele-țaranului vor fi și ele mai eficient și democrația va fi unanim simpatizată.

Dacă în trecut țărani și muncitori au avut să se plîngă de nedreptățile regimului de exploatare de ferocitate a unor autorități puse în slujba intereselor egoiste, corupte, care nu admiteau nici măcar dreptul de apărare pe teren profesional și sindical — azi aceiași țărani maghiari sau muncitori români așteaptă dela regimul democratic nu numai reforma agrară și comitetele de fabrică ci și mai multă dreptate.

Și aci intervine puterea de atracție a democrației: Dacă pe tărâm economic îmbunătățirea situației economice nu va veni decât peste trei ani, pe teren politic și social, regimul democratic oferă de pe acum oricărui muncitor mai multă libertate și mai multă dreptate.

Dar să nu se înțeleagă greșit democrația și libertatea, că și în Anglia, de exemplu, unde orice agitator poate ține orice discurs de pe băncile Parlamentului Hyde. La noi aceasta nu se poate întâmpla, căci avem de a face cu un alt popor. Nu de mult în orașul Kunmadaras, în Ungaria, un învâțător fascist a strigat în fața lumii că evreii omoară copiii și imediat poporul a procedat la programuri.

Întă deci, că țările din Centru și Răsăritul Europei cer o democrație care să se știe apăra. Să se apere legile țării aduse în interesul poporului. Să se strîbească corupția. Să se arate poporului părțile bune ale regimului democratic, fiindcă cei mai mulți nici nu cunosc realizările acestui regim și nu-și dau seama de ceea ce se face în interesul acestora, ce muncesc și produc bunurile țării.

Această câștigare a maseilor vrea să o facă social-democrația, nu cu forța, ci prin convingere. Numai așa vom putea ajunge la rezultate mai durabile, — conchide tov. Hámorfi László — interesantele sale constatări.

MOBILE
Dormitoare, sufragerii combinate, dormeze, matrajur, mai ieftin la
POLONYI
Arad, bd. Ferdinand nr. 28.

Informațiuni

— **Sindicatul mixt de artiști scriitori, ziariști** anunță pe membrii săi că nu sunt încadrați în contracte colective (profesori muzică, muzicanți, ziariști soferi), să se prezinte până Vineri orele 12 cu cartelele pentru Preschimbare. Cei ce nu se pot prezenta vor pierde dreptul de preschimbare.

— **Sindicatul alimențar** convoca la data de 11 Octombrie, orele 10 dimineata, pe toți brutarii patroni cât și pe delegații muncitorilor din fiecare brutărie: la sediul sindicatului din Piața Luther Nr. 1. Prezența tuturor în interesul ambelor părți.

— **Adunarea generală a Sindicatului Muncitorilor din Transporturi.** Se aduce la cunoștința membrilor Sindicatului Uniți al Muncitorilor din Transporturi Arad, că în ziua de 12 Octombrie 1947, la orele 9 dim. se va ține adunarea generală, la sediul sindicatului din bd. Regina Maria nr. 15. Prezența membrilor este obligatorie.

— **Vizița medicală a muncitorilor din industria și comerțul alimentar** anunță pe toți muncitorii din: măcelăria, lăptărie, boierii, becării, restaurante, cofetării, brutării și din orice prăvălii de alimente de pe întreg teritoriul orașului, că sunt obligați să se prezinte de urgență la Casa Asistenței Sociale. Laboratorul Policlinic, camera Nr. 7, pentru vizița medicală. După data de 15 Octombrie începând controlul celor găsiți fără dovada vizitei medicale. Îi se vor dresa acte de trimitere în judecată, atât lor cât și patronilor respectivi. În plus muncitorii fără dovadă nu vor mai putea nici muncii.

— **Sindicatul mixt de artiști scriitori, ziariști** aduce la cunoștința membrilor săi că nu sunt aprovizionați cu lemne să se prezinte imediat la sediul sindicatului pentru înscriere pentru lemne.

Incepând de Vineri 10 OCTOMBRIE 1947,
se pun în circulație autobuze confortabile **RATA** pe
Traseul Arad-Oradea
cu plecarea din Arad la ora 5, sosirea la Oradea la ora 10.30
Plecarea din Oradea la 14.30, sosirea la Arad la orele 19.00
Costul anul bilet Lei: 355
Se admit bagaje până la 20 kg. gratuit și colete neînsoțite de tarif redus. — Informațiuni și rețineri de bilete cu 3 zile înainte la Auto-gara RATA (Palace). Tel. 14-22 și la Biroul de vouchere CTC reprezentant Arad.
„GLOBUL” S.A.R. de Transporturi str. Episcopiei 32. Telefon 18-75 și 18-95
care vă poate aduce biletul la domiciliu reținut telefonic, fără niciun comision.
Tot la adresele de mai sus se pot obține bilete și pt. cursele care pleacă din Arad spre: Jimbocara, Nădlac, Satul Nou, Vărsand și Șeitin. — Plecarea autobuzelor dela autogara RATA

CINEMATOGRAFE

ARO: „Goana vretii”.
 CORSO: „California sub teroare”.
 FORUM: „Voevodul țiganilor”.
 ROYAL: I Varlete; II „Poveste de primăvară”.
 SAVOY: „Clandestini”.
 URANIA: „Gentleman Jim”

ECONOMISIȚI TIMP și BANII dând publicațiile Dvs. la un singur loc, pe tariful original al ziarelor!
 Cu nici un ban nu costă mesaj mult!
 Primăm publicațiile firmelor (facem taxe corespunzătoare schișe, clișeuri).
RECLAMA agenție de publicitate
 Arad, str. M. Eminescu nr. 4
 Tel. 17-11. Fondat 1922.
 curs.: Cluj, Oradea, Timișoara.

Economatul Meseriașilor Patroni Nr. 1
 invită membrii cari doresc să se aprovizioneze cu pâine de la economat ca să achite pâinea pe o săptămână, întrucât economatul din nou distribuie pâinea.

Economatul Meseriașilor Patroni Nr. 1
 (Str. Gojdie No. 5) au hotărât ca în împrejurările grele de azi să se asocieze în Cooperativă de aprovizionare, în care pot lua parte ca membri muncitorii, mici industriași, mici comercianți și membri familiilor acestora fără condiții dacă au fost al economatului sau nu. În consecință rugăm pe toți acei cari doresc a intra în această Cooperativă, să se prezinte cât mai urgent la sediul fostului economat pentru preînregistrare.

Lucrările congresului P.S.D.

(Urmare din pag. 1-4)
 Intregii clase muncitoare în cadrul unui organism unic. Trebuie să se creeze o platformă unică de acțiune a clasei muncitoare — a spus mai departe — varășul ministrului Rădăceanu — dar această platformă trebuie să aibă adeziunea sinceră a întregii clase muncitoare, printr-o acțiune de explicare și mobilizare a tuturor muncitorilor, începând de la cel mai mic la cel mai mare.
 Și tov. Rădăceanu a încheiat cu cuvintele:
 — Să facem să reușească printr-o acțiune unică muncitorească.
 După cele două expoze, s'a trecut la discuții asupra rezoluțiilor, discuții care au fost foarte vii și animate.
 Dat fiind numeroasele și importante probleme, lucrările congresului vor fi continuate și în cursul dimineții de azi, când se vor prezenta statutele în formă definitivă, urmând ca după

ma definitivă, urmând ca după aceea să se cezească și să se voteze rezoluția congresului, care ia sfârșit azi la amiază.
 Paralel cu congresul al Partidului Social Democrat ce se ține la București, toate comitetele de Front Unic Muncitoresc din localitate au ținut o sesiune comună sub prezidenția tov. Iosif Anel din PSD. La această sesiune a vorbit tov. Dtru Măcean, delegatul PSD, reliezând importanța clasei muncitorești și arătând că descurajarea dintre comunisti și socialisti intervenită în 1923 a dus la nefericitul războiu care a făcut atâtea victime. În continuare a citit telegrama adresată congresului PSD prin care s'a accentuat necesitatea unității clasei muncitoare.
 În numele Partidului Comunist a vorbit tov. F. Galtz, care a relevat realizările guvernului democratic și necesitatea unei acțiuni

comune a partidelor muncitorești.
D. dr. Petru Grigora a oferit un deșeu delegaților străini la congres.
 Marți la orele 13. d. tr. Petru Grigora, președintele Consiliului de administrație a oferit în locuința deale sosite la congresul general al Partidului Social-Democrat.
 Au luat parte tovarășii Koos Vorkink (Olanda); S. Grumbach (Franța); Oancev (Bulgaria); tovarășele Flossmann (Austria); Patacova (Cehoslovacia); tov. Dobrowolski (Polonia). Iar din partea partidului social-democrat din România toți: Ștefan Voitec, ministrul Educației Naționale, Lotar Rădăceanu ministrul Muncii, Tudor Ionescu ministrul Minelor și Petrolului, Ștefan Voinea, Ministrul României la Geneva; T. Iordăchescu, B. Șofomov, prof. Miron Niculescu, Dumitru Pop, Eugenia Rădăceanu, Mișu Levin și Anton Manea.

Expozeul tov. Lucretiu Pătrășcanu

(Urmare din pag. 1-4)
 Analizând politica noastră externă, oratorul scoate în evidență că dacă în trecut am fost trambulina tuturor imperialismelor, politica externă de azi alături de URSS s'a cimentat pe câmpul de luptă și de această politică nu vom abdică nici prin amenințările bombei atomice și nici prin tentația dolarului.
 România își va apăra propriile sale poziții externe, deoarece ele corespund intereselor de pace și libertate.
STABILIZAREA ȘI PROBLEMELE LEGATE DE ACEASTA
 Trecând la problemele interne, oratorul evidențiază greutățile pe care a

trebuie să le trecem în urma unui război injust, cele provocate de anii de secetă, dar care au fost trecute cu ajutorul maselor care s'au solidarizat alături de guvern.
 În legătură cu problema stabilizării monetare, oratorul a subliniat că dacă s'au produs unele greșeli în sensul că produsele industriale nu au luat ca la cooperativelor sătești a doua și de pe stabilizare, această greșală a fost remediată astăzi, când prețurile au fost libere, deoarece hambarele țărănilor sunt pline, iar produsele industriale stocate de guvern pentru cooperative au început să meargă la destinație.
 Există astăzi toate posibilitățile de a reface circuitul mărfurilor de la orașe și la sate și de la sate la orașe, însă cu o singură condiție: ca lupta pentru stabilizare să fie dusă de întreaga populație.

Unități sunt socialistii de dreapta. Unitatea clasei muncitoare într-un singur partid va fi realizată ca fiind dorința muncitorimii țărăni în cadrul unui proces organizat de jos în sus.
PROGRAMUL DE REFORMĂ DEMOCRAT AL REGIMULUI
 Trecând la soluțarea programului de viitor, tov. Lucretiu Pătrășcanu arată că prin reforma Justiției se urmărește apropierea Justiției de masele populare și în folosul acestor mase, pentru ca Justiția să devină o funcție socială în statul democratic român și o justiție iustă.
 În domeniul reformei fiscale, oratorul dă un exemplu concludent: Săptămâna a încasat deja 15 August 2 miliarde impozit, din care 85 la suta reprezintă impozitele indirecte, taxe etc. impozit suportat de masele consumatoare, 220 milioane lei reprezintă impozitele pe salarii și numai 80 milioane lei impozitele pătite de marile industrii, ceea ce — conchide oratorul — nu se poate admite.
 Tov. ministrul a anunțat apoi că se va procedea la reforma administrativă și cea școlară pentru ca fi muncitorilor să poată urma școlii mai bine.
 Realizarea acestui program nu va fi ușoară, dar suntem încrezători deoarece suntem în serviciul maselor și vom mobiliza toate energiile pentru a face din România o adevărată țară prosperă și fericită. — a încheiat tov. ministrul Pătrășcanu întesându-se conferință răsplătită de tunete de aplauze și acoperită în ultimele cuvinte de masiva cor al mulțimii întesându-se Internaționala.

Transportați
 marfurile și alimentele cu autorapide
R. A. T. A.
 cu tarife reduse și cu plecare și sosiri regulate și sigure.
 Azi se deschide cursa:
Arad spre: Deva - Sibiu - Brasov - Ploesti - Bucuresti și retur
 Industriași, comercianți și particulari, folosiți-vă de aceste autorapide. — Se pot trimite mărfuri cu rambururi, care se încasează și plăți prompt. — În curând se decid curse de autorapide cu legături în toate orașele din țară. — La cerere auto-camioane complete pentru orice distanță și direcție.
 Informațiuni și angajamente la CTC Reprezentanța Arad:
„GLOBUL” S.A.R. de Transporturi str. Episcopiei 32. Telefon 1875 și 1895

PROCESUL PARTIDELOR ISTORICE
 Vorbind despre partidele istorice și procesul frunzilor manșisti, oratorul scoate în evidență că acest proces va fi al unei lupte care apuna. Când manșistilor nu le-a mai rămas altceva de făcut decât să semneze vialbă atunci ei au recurs la comploturi și conspirații. Procesul manșistor va fi procesul de lichidare al forțelor reacționare.
UNITATEA IDEOLOGICĂ ȘI ORGANIZATORICĂ A MUNCITORIMII
 În legătură cu partidul unic muncitoresc, oratorul a scos în evidență ca caracterul evolutiv al democrației populare care crește muncitorimea să aibă un singur organ de conducere, ideologic și acțiune și că dășmanii acestor

Unități sunt socialistii de dreapta. Unitatea clasei muncitoare într-un singur partid va fi realizată ca fiind dorința muncitorimii țărăni în cadrul unui proces organizat de jos în sus.
PROGRAMUL DE REFORMĂ DEMOCRAT AL REGIMULUI
 Trecând la soluțarea programului de viitor, tov. Lucretiu Pătrășcanu arată că prin reforma Justiției se urmărește apropierea Justiției de masele populare și în folosul acestor mase, pentru ca Justiția să devină o funcție socială în statul democratic român și o justiție iustă.
 În domeniul reformei fiscale, oratorul dă un exemplu concludent: Săptămâna a încasat deja 15 August 2 miliarde impozit, din care 85 la suta reprezintă impozitele indirecte, taxe etc. impozit suportat de masele consumatoare, 220 milioane lei reprezintă impozitele pe salarii și numai 80 milioane lei impozitele pătite de marile industrii, ceea ce — conchide oratorul — nu se poate admite.
 Tov. ministrul a anunțat apoi că se va procedea la reforma administrativă și cea școlară pentru ca fi muncitorilor să poată urma școlii mai bine.
 Realizarea acestui program nu va fi ușoară, dar suntem încrezători deoarece suntem în serviciul maselor și vom mobiliza toate energiile pentru a face din România o adevărată țară prosperă și fericită. — a încheiat tov. ministrul Pătrășcanu întesându-se conferință răsplătită de tunete de aplauze și acoperită în ultimele cuvinte de masiva cor al mulțimii întesându-se Internaționala.

Cu ocazia aniversării a 20 ani dela înfiintarea secției arcuiri, Sâmbata 11 Oct 1947 orele 20, **Program artistic** urmat **Dans** pana in zori, in sala Cultură se va tine un **MUZICA EXCELENȚA. BUFET BINE ASORTAT. INTRAREA BENEVOLE.**

Ultima oră

Sedinta plenară a partidului comunist grec

ATENA, 9. — Se anunță oficial că Partidul comunist elen a ținut în cursul unei săptămâni o adunare plenară. În cadrul căreia a aprobat politica de unitate muncitorească a clasei muncitoare, preconizată de EAM. De asemenea au fost aduse acuzații din Sofolis și guvernului său care au rădat interesele democrației și au încurajat teroarea monarhiștilor. Poporul continuă lupta pentru democrație. Rezoluția aprobată de plenara partidului îndeamnă poporul la continuarea luptei, respinge acuzațiile anglo-americane și aprobă activitatea comisiei politice a partidului.

Toxe de spectacol în favoarea sindicatelor de artiști, scriitori, ziaristi

BUCUREȘTI, 9. — Măștrii Oficiali le erii publică o decizie a Ministerului artelor, prin care se instituie o taxă ne spectacole ce se va încasa în favoarea sindicatelor de artiști, scriitori și ziaristi. Taxa e de 3 lei pentru fiecare bilet până la 30 lei și de 4 lei pentru fiecare bilet de la 40 lei în sus.

Azi se încheie înscrierile la centrele de distribuție

Azi, Joi seara se încheie operațiunile pentru eliberarea noilor cartele și înscrierea la centrele de distribuție. Cei ce vor întârzia cu înscrierea vor pierde șansa de a primi noile cartele.

Duminică începe campania sanitară

Duminică dimineața începe campania sanitară — de dezinfectare și deparazitare — inițiată de serviciul sanitar al Municipiului după cum am anunțat zilele trecute. Campania va dura timp de cinci zile și echipele sanitare vor vizita toate casele din cartierul vizat.

Delegații Poloniei și Cehoslovaciei s'au pronunțat pentru împărțirea Palestinei

NEW YORK, 9. — În cursul sedinței de ieri a comisiei pentru Palestina, Polonia a cerut crearea unor state separate în Pale-

stina. Unul evreesc și altul arab. Aceasta e singura soluție posibilă — a spus delegatul Poloniei. Această soluție ar duce la termi-

narea mandatului britanic asupra Palestinei, cum și la retragerea trupelor engleze și a acelor lăste forte din Palestina.

Problema persoanelor deplasate din Europa — a continuat delegatul polonez — ar putea fi rezolvată prin acceptarea imigrării în Palestina a unui lot de 250.000 persoane.

D. Vășinsky a criticat din nou politica Statelor Unite

NEW YORK, 9. — În sedința de ieri seară a comisiei politice a ONU-lui, a fost recomandată formarea unei noi comisii pentru Balcani, care urmează a funcționa la Salonic.

Cu acest prilej d. Vășinsky șeful delegației Uniunii Sovietice, a expus punctul de vedere al guvernului sovietic, criticând în mod violent atitudinea și propunerile americane.

D. Jan Masaryk delegatul Cehoslovaciei s'a declarat tot în favoarea împărțirii Palestinei deși retragerea trupelor britanice din această țară va arunca o grea răspundere asupra umerșilor Organizației Națiunilor Unite.

Lipsa de dolari din Anglia crește în mod progresiv

LONDRA, 9. În cursul primei sale conferințe de presă ținută de sir Stafford Cripps în noua sa calitate de ministru al Comerțului, d-sa a relievat situația gravă a Angliei și a celorlalte țări europene determinată de lipsa crescândă a dolarilor. Dacă nu se vor acorda noi credite în dolari — a spus d-sa — Anglia și celelalte țări, va fi ne-

voită să-și reducă importurile și în primul rând cele de alimente cumpărate în Statele Unite. Continuându-se situația de azi, se va ajunge ca fiecare țară să-și caute echilibrarea balanței prin puterile proprii, cumpărând numai de acolo de unde poate vinde.

ministru britanic al comerțului a lăsat să se înțeleagă că în Anglia se va proceda la noua reduceri a rațiilor alimentare.

În partea finală a declarațiilor sale, sir Stafford Cripps a declarat că încheierea unui acord comercial între Uniunea Sovietică și Anglia, ar fi salutar pentru aceasta din urmă.

În lumina acestor constatări,

Programul guvernului maghiar a fost prezentat parlamentului

BUDAPEȘTA, 9. — Primul ministru ungar, d. Dinnyes a prezentat parlamentului programul noului guvern, program care prevede economii dras-

tice cum și naționalizarea băncilor și a altor industrii de bază din Ungaria. Programul guvernului a fost format în baza propunerilor partidului comunist, propuneri acceptate de cele patru partide din coaliția guvernamentală ungară.

Pe plan extern, programul guvernului ungar prevede adâncirea raporturilor de prietenie dintre Uniunea Sovietică și Ungaria.

Un match de foot-ball original

Transilvania a condus la puncte, Voința la... bătaie

— Scandalul de ieri de pe arena Unirea —

ARAD. — Ieri după amiazi pe la orele 17.30 pe arena sportivă Unirea s'a înregistrat o bătaie sângeroasă, în cursul căreia mai multe persoane din rândurile

spectatorilor și jucătorilor au fost răniți.

Bătaia a izbucnit în cursul matchului dintre echipele Transilvania și Voința ambele din localitate. Matchul a început la orele 16.30, iar în momentul când Transilvania a condus cu 8:0, suptor terii echipei Voința au sărit asupra arbitrilor Bakai și Iau bătaie. De aci bătaia s'a extins la suptorii Voinței și jucătorii în frunte cu Petru Negru de profesie meșteșugari au sărit asupra jucătorilor Transilvaniei. Petru Negru a scos un biceps și a rănit mai multe persoane

printre care pe: Ioan Rosenzweig, biutier din sir. Bătaia echipei al Transilvaniei, cărușă s'a făcut pe mâna stângă o rană lungă de 12 cm. și adâncă de 4 cm. Ioan Rosenzweig în stare de nesimțire a fost transportat la Spitalul Județean. Celălalt au fost răniți mai ușor. Inșusi Petru Negru a fost grav bătut, gânduruse cu toată fața desfigurată.

Intervenind poliția, mai multe persoane au fost înaintate poliției, dintre care Petru Negru a fost reținut. Cercetările sunt în curs.

Negocierile economice sovieto-cehe decurg favorabil

PRAGA, 9. — Conversațiunile economice dintre Uniunea Sovietică și Cehoslovacia, care sunt în curs actualmente la Moscova, au intrat în faza finală. În sensul acordurilor în curs de tratare, Cehoslovacia va importa din Uniunea Sovietică minereuri și medicamente.

Angajăm
ACHIZITORI
și VANZĂTORI DE ZIARE
pentru oraș și județ, orice
rabil pensionari. Ziariștii
LIBERTATEA POPORULUI
Arad